

Важное событие в жизни первичных парторганизаций

В. ИГНАТОВ,
заведующий отделом организационно-
партийной работы райкома КПСС.

В октябре т. г. в первичных партийных организациях района состоятся отчеты и выборы руководящих органов.

Главная особенность нынешних отчетов и выборов в том, что они проходят в преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в обстановке большого политического и трудового подъема в стране.

Участники партийных собраний всесторонне обсудят деятельность выборных органов: как они боролись за выполнение задач, поставленных XXIII съездом партии в области руководства хозяйством, идеологической и внутрипартийной работы, как коллективы выполняют обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Важной задачей парторганизаций является осуществление решений Пленумов, постановлений ЦК КПСС о работе местных партийных организаций, решений вышестоящих партийных органов. На отчетных партийных собраниях необходимо развернуть обстоятельный разговор о том, как первичные парторганизации осуществляют, применительно к местным условиям, содержащиеся в этих документах указания и рекомендации, как повышают свою организующую и мобилизующую роль в коллективах, как закрепляется положительный опыт, совершенствуются формы и методы работы бюро, комитетов, соблюдается принцип коллективности в руководстве.

На отчетно-выборных собраниях дается всесторонний анализ работы по улучшению качественного состава партийных рядов. За последнее время многие партийные организации стали больше уделять внимания этому вопросу. Вырос качественный и количественный состав принимаемых в кандидаты партии. В ряде парторганизаций цехов завода «Ока», колхозов среди кандидатов в кандидаты партии 60-70 процентов и более составляют рабочие и колхозники, передовики производства.

Вместе с этим имеются факты, когда отдельные организации все еще допускают опешившие и невнимательность при рассмотрении заявлений, низкую требовательность к вступающим в партию. Это обязывает парторганизации в ходе отчетно-выборных собраний рассматривать вопросы роста партии самым тщательным образом.

На отчетно-выборных собраниях необходимо внимательно обсудить весь комплекс вопросов, связанных с повышением активности членов партии. В юбилейном году много дел в каждом коллективе. Надо поднять персональную ответственность членов и кандидатов в члены партии за выполнение порученного дела, оказывать им в этом необходимую помощь.

Однако, как показывает анализ содержания отчетно-выборных собраний, прошедших в цехах завода «Ока», характер вопросов

на них, обсуждаемых на некоторых собраниях. Например, в судомеханическом, судомонтажном цехах, в СК-3, ни в отчетных докладах партийных бюро, ни в выступлениях было уделено внимания либо уделено крайне недостаточно.

Важное место в жизни первичной организации занимает общее партийное собрание, как ее высший орган. Будет правильно, если коммунисты критически взглянут, как в отчетном году готовились и проводились партийные собрания, как выполнялись выдвигаемые на них предложения, насколько эффективны были принимаемые решения. Все это поможет поднять роль и действенность партийных собраний.

Но и по этим важным вопросам на некоторых прошедших отчетно-выборных собраниях необходимого серьезного разговора не состоялось.

На собраниях коммунистов производственных коллективов серьезное внимание должно быть уделено выполнению производственных планов, уровню технической оснащенности производственных процессов, организации труда и состоянию трудовой дисциплины, рациональному использованию производственных фондов, качеству выпускаемой продукции и внедрению хозяйственного расчета, экономическим результатам работы и др. вопросам.

Причем, разумеется, недостаточно только поверхностная характеристика положения дела по перечисленным вопросам (как это было сделано в отчетно-выборных собраниях в цехах завода «Ока»: судомонтажном, судомеханическом, СК-3). Необходимо глубокий анализ состояния дел, надо показать, какую роль в решении этих вопросов играли коммунисты, что мешает в их успешном решении, какие меры надо принять и какие задачи в связи с этим должны быть решены коммунистами данного коллектива.

Ряд партийных организаций недостаточно использует свое право контроля хозяйственной деятельности. К сожалению, не везде партийный контроль деятельности администрации поставлен так, как того требует нынешняя обстановка. Кое-где комиссии числятся только на бумаге. Есть и такие случаи, когда председатели комиссий избираются руководители тех участков и служб, работа которых должна контролироваться данными комиссиями. Повторять подобные ошибки не следует. На партийных собраниях работе комиссий должна быть дана соответствующая оценка. В состав комиссий надо подобрать наиболее подготовленных и принципиальных коммунистов, способных организовать действенный контроль.

Отчетно-выборные собрания должны уделять как можно больше внимания работе с кадрами.

Окончание на 2-й стр.

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-II

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 117 (2411)

ВТОРНИК 30 сентября 1969 г.

Цена 2 коп.

Завершили уборку картофеля

Полеводы М-Окуловской комплексной бригады Б-Окуловского колхоза одними из первых в районе приступили к уборке картофеля. Рационально используя каждый час пологого времени, они на 30 сентября полностью завершили сбор «второго хлеба».

Наравне с быстрыми темпами уборки большое внимание уделялось качеству выполняемых работ. Средняя урожайность на всей площади 43 гектара составила свыше 10 тонн картофеля с гектара.

Добросовестно на уборке «второго хлеба» трудились возчики П. Безруков, М. Щаднов и другие.

Большую помощь в копке картофеля бригаде оказали домохозяйки городов Навашина и Муром. Ежедневно на поле выходило более двадцати домохозяек. Также посильную помощь оказывали жители М-Окулова, работающие на промышленных предприятиях города Мурома.

Успешное завершение уборки картофеля, а вместе с этим завершение всех уборочных работ—это подарок м-окуловских полеводов Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства.

М. ЕРМИЛИН,
бригадир М-Окуловской
комплексной бригады.

Слово сдержали

Коллектив завода стройматериалов № 7 дал слово убрать с плантации Спас-Седячского колхоза 15 гектаров ценнейшей продовольственной культуры—картофеля. Наши рабочие, служащие, все те, кто принимал участие в благородном деле, трудились с огоньком.

И вот 27 сентября свое слово коллектив с честью сдержал. Весь убранный картофель с указанной площади сдан колхозу. Следует отметить, что все, кто работал на полях колхоза, относились к порученному делу добросовестно,

за что администрация, партийная и профсоюзная организации горячо их благодарят через газету «Приокская правда».

Но особенно отличились дробильщица Гарина Д., рабочая Кулькова В., крановщица Бибилова И., путевая рабочая Клусова А., няня детского комбината Морозова Т. и многие другие.

Кроме того, заложено с помощью нашего коллектива и 300 тонн силоса.

Н. ОРЛОВА,
секретарь партбюро завода
стройматериалов № 7.

К сведению избирателей

В целях улучшения связи депутатов с избирателями в помещении исполкома райсовета (комната №29) в октябре 1969 года с 15 до 18 часов принимают избирателей депутаты областного, районного и городского Советов.

Ф. И. О. депутата	Дни приема
Бибилова А. С.	1
Шульпин В. М.	2
Ананьин Н. А.	3
Щеглов И. Я.	6
Борисов А. И.	7
Торгашов Ю. И.	8
Ермаков В. В.	9
Домнин Ю. К.	10
Беднов Н. А.	13
Хрусталева А. Г.	14
Игонин Б. И.	15
Новиков Ю. М.	16
Пахомова Л. Д.	17
Николаев А. В.	20
Погорелова В. В.	21
Гусев А. В.	22
Засухин А. А.	23
Никулаева В. М.	24
Орлов И. В.	27
Афанасьев А. А.	28
Румянцев В. А.	29
Карнаев С. А.	30
Приклонский Д. М.	31

Исполком Навашинского райсовета.



Коллектив Волосовской овцеводческой фермы Угольновского колхоза в юбилейном году добился хороших показателей в работе. Так, например, годовое задание продажи государству шерсти выполнено досрочно. На 30 сентября шерсти продано 1493 килограмма, или на 393 килограмма больше годового плана. Годовой настриг шерсти

с одной овцы с 2,3 килограмма в 1968 году увеличился до 2,9 килограмма в 1969 году. В этом трудовом успехе заслуга всего коллектива Волосовской овцеводческой фермы.

На снимке слева направо: работники фермы М. П. Большакова, М. К. Ананьева, Д. М. Исаев.
Фото К. МОСЬКИНА.

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ первичных парторганизаций

Окончание.

Необходимо проанализировать, что сделано по закреплению кадров, особенно руководителей среднего звена — начальников участков, мастеров, бригадиров, зав. фермами, директоров и заведующих предприятий торговли и т. д., по повышению теоретических и практических знаний этих категорий работников.

В сельских парторганизациях отчетно-выборные собрания будут проходить в основном после завершения полевых работ. Это позволит коммунистам всесторонне проанализировать результаты сельскохозяйственного года, вскрыть слабые места, сделать выводы на будущее. На собраниях, естественно, должна идти речь и о проекте нового Устава сельхозартеля, о том, какие выявлены резервы в колхозном производстве в ходе обсуждения массами колхозников этого проекта и как следует приводить их в действие. Коммунистов не может не волновать, как в новых условиях следует строить организаторскую и политическую работу, как вовлекать в управленческие колхозными делами самые широкие массы сельских тружеников. Парторганизации должны разработать меры к дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, повысить ответственность коммунистов за успешное завершение сельскохозяйственного года, за создание прочной кормовой базы для животноводства, безусловное выполнение заданий и обязательств по продаже государству продуктов сельского хозяйства.

Особого внимания заслуживают вопросы идеологической работы.

Отчетно-выборные собрания должны глубоко проанализировать состояние партийного образования, политической пропаганды и агитации, наметить меры для того, чтобы усилить марксистско-ленинскую закалку кадров, воспитание всех трудящихся.

Проведение отчетно-выборных

партийных собраний является весьма ответственным делом. Их подготовкой надо заниматься заблаговременно. Здесь все важно: выбор времени и места собрания, своевременное оповещение коммунистов. Даже такое, казалось бы, техническое дело, как бумага для изготовления списков кандидатур для тайного голосования, избирательный ящик, сургуч, печать для опечатывания ящика, — все должно быть на своем месте. Из прошлой практики известно, что успех собрания в значительной мере зависит от содержания отчетного доклада. Он должен быть самокритичным, содержать глубокий анализ работы парторганизаций, раскрывать стиль и методы деятельности парткома, бюро, секретаря, определять задачи на предстоящий период. К подготовке доклада, разработке предложений, проекта решения необходимо шире привлекать массы коммунистов.

На собраниях должна быть создана обстановка откровенности, деловитости. Об этом должны позаботиться в первую очередь президиум собрания, а также сами коммунисты. Практика подготовки прошедших отчетно-выборных собраний показывает, что в ряде организаций этим вопросам не было уделено должного внимания. Так, в отчетных докладах на собраниях цеха слюды, СК-3, судомонтажного и судомеханического цехов завода «Ока» не был дан анализ выполнения за прошедший период решений отчетно-выборных партийных собраний, недостаточно показана организаторская работа партбюро.

Низкий уровень подготовки отчетно-выборных собраний приводит к невисокой явке и активности на них коммунистов. Например, для подготовки доклада и проекта решения на отчетно-выборное собрание цеха слюды, никто из коммунистов не привлекался и, как результат, на собрании из 12 присутствующих коммунистов выступило 2 «штатных» оратора. Весьма важная часть

собрания — это оценка деятельности секретаря, партбюро, парткома и принятие постановления — наказа новому составу исполнительного органа. В решении должно быть с максимальной полнотой учтены мнения и предложения коммунистов.

В ряде организаций не уделяют этому вопросу серьезного внимания. Некоторые принимаемые на отчетно-выборных собраниях решения неконкретны, много содержат пунктов, состоящих из общих формулировок и призывов. Такие решения не являются программой действий парторганизации на отчетный период. В этом смысле серьезными недостатками страдает решение отчетно-выборного собрания цеха СК-3 завода «Ока».

Заключительным этапом отчетно-выборного собрания, как известно, являются выборы руководящих органов на новый отчетный период. Выборы нужно проводить в точном соответствии с Инструкцией ЦК КПСС.

Боеготовность партийной организации в решающей мере определяется тем, кто ее возглавляет. Поэтому необходимо избрать в состав руководящих органов таких коммунистов, которые способны увлечь партийные коллективы на активную деятельность. Интересы дела требуют, чтобы в новом составе партийных органов среди секретарей парторганизаций были широко представлены рядовые рабочие и колхозники.

РК КПСС подготовке отчетов и выборов в первичных парторганизациях уделяет серьезное внимание. Данный вопрос обсуждался на бюро райкома, для оказания помощи в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний в каждую организацию направляется член бюро или член райкома КПСС.

Отчеты и выборы в первичных парторганизациях должны способствовать дальнейшему их организационному укреплению, повышению активности масс коммунистов.

Навстречу юбилею ГПТУ



С каждым годом в нашей стране вступает в строй много новых промышленных предприятий, расширяется старое производство. Заводам и фабрикам требуется большая армия высококвалифицированных рабочих.

Чтобы удовлетворить постоянно растущие запросы нашей промышленности в кадрах, в стране создана большая сеть профессионально-технических училищ.

Скоро исполняется 40 лет системе профессионально-технического обучения, за эти годы было выпущено много отличных рабочих, знающих и любящих свое дело, а сколько рабочих, имеющих богатый практический опыт, пошло учиться дальше, окончило вузы, стали инженерами!..

В нашем городе тоже есть профессионально-техническое училище (ГПТУ № 8), которое в ближайшем времени отметит свой юбилей. Учебно-производственная база судостроительного завода за годы своего существования выпустила из своих стен немало рабочих различных специальностей, которые по сей день трудятся на родном заводе.

На снимке вы видите молодых учащихся ГПТУ (справа налево) Еремеева Виктора и Безрукова Владимира в слесарной мастерской училища. Эти ребята хорошо учатся и работают. На будущий год они получат специальность слесарей-монтажников. Текст и фото К. МОСЬКИНА.

Корабль на стыковке

24 сентября на стапеле завода «Ока» произошли важные операции по соединению носовой и кормовой оконечностей морского теплохода «Александр Покальчук», заложеного в феврале этого года.

В скором времени сложную операцию по стыковке

корабля будет осуществлять бригада опытного бригадира судосборщиков Н. В. Каленова. Вообще на строительстве корабля хорошо потрудились большой отряд судосборщиков цеха СК-3.

А. САНАТКИН,
начальник цеха СК-3
завода «Ока».

В РЕМЕСЛЕННОМ УЧИЛИЩЕ № 14

(Продолжение статьи „Училищу—40 лет“)

было организовано при Мордовщиковском судостроительном заводе ремесленное училище. О первых шагах этого училища, о периоде организации его в многоотраслевой «Судомостовик», органе партбюро, завкома и дирекции Мордовщиковского завода, в номере 30-м от 30 ноября 1940 года было напечатано следующее:

«Для теоретических занятий подготовлено хорошее помещение. Заканчивается монтаж оборудования мастерских. Лучшие мастера, имеющие богатый производственный опыт, направлены на работу в училище. 28-го ноября уже прибыло 100 человек из Лукояновского района и 29 ноября — 120 человек из Гагин-

ского района. Молодым рабочим была оказана теплая встреча. К моменту прихода поезда на вокзал собрались преподаватели и мастера училища, представители общественных и партийных организаций. Под звуки оркестра прибывшие направилась в училище...»

Учащиеся ремесленного училища были на полном государственном обеспечении. Они обеспечивались трехразовым питанием, рабочим и парадным обмундированием, вплоть до перчаток, нуждающимся предоставлялось место в общежитии.

Общежитие учащихся было на третьем этаже училища. Старшим комендантом этого общежития была Матвеева

Т. М. Второе общежитие было на поселке. В настоящее время в нем помещается техникум. Комендантом второго общежития была Калповская Т. А. Нужно отдать справедливость этим комендантам. Они день и ночь по-матерински, с большой любовью заботились о живущих в общежитиях учащихся. Теоретические и производственные занятия начались 2-го декабря 1940 года.

Коллектив училища, пополненный новыми работниками, сохранил лучшие традиции в обучении и воспитании учащихся. Подробнее об этом ниже, а сейчас хочется рассказать об отдельных, но важных событиях жизни училища.

1-го Мая 1941 года коллек-

тив училища с оркестром вышел на парад. Учащиеся и работники, одетые в парадную форму, стройной колонной прошли по улицам и площади поселка. Был погожий весенний день, ярко светило солнце, настроение участников парада приподнятое, праздничное, торжественно звучали песни. Никто не думал о том, что мирная счастливая жизнь будет нарушена. Но это случилось и случилось очень скоро: фашистская Германия напала на Советский Союз. Об этом коллектив училища узнал 22 июня 1941 года, находясь в клубе на заключительном концерте своей художественной самодеятельности.

Училище, как и вся наша страна, вступило в период войны.

А. СЛАБУНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

[Продолжение следует].

В конце 1930 года промышленность нашей страны продолжала развиваться бурными темпами, реконструировались старые заводы и фабрики, строились новые, поэтому сильно возросла потребность в квалифицированных рабочих для них. Училища фабрично-заводского обучения не могли, даже частично, удовлетворить эту потребность. Требовались училища нового типа. В силу этих обстоятельств 2 октября 1940 года решением Центрального Комитета партии и Советского правительства была создана система учебных заведений Государственных трудовых резервов, призванных осуществить массовую подготовку молодых квалифицированных рабочих для промышленности, транспорта, строительства, а также кадров механизаторов для сельского хозяйства.

На базе ФЗУ в 1940 году

СОВЕТЫ ВРАЧА

ДИЗЕНТЕРИЕЙ МОЖНО НЕ БОЛЕТЬ

Дизентерия — это острое заразное заболевание. Болеют ею люди всех возрастов. Особенно оно опасно для детей до 2-х лет.

Возбудитель дизентерии — микроорганизм, очень маленький, видно его только в микроскоп, имеет форму палочки. Источником инфекции может быть только больной человек. Нередко переболевший дизентерией продолжает выделять с испражнениями дизентерийную палочку, являясь, таким образом, источником инфекции.

Заражение происходит через рот при употреблении в пищу зараженных продуктов. После заражения заболевание начинается через 2-7 дней. Дизентерия — заболевание всего организма, поражается при этом в основном толстый кишечник. На стенках кишечника образуются язвочки. Слизь, кровь и гной выделяются из организма вместе с калом. Стул становится частым и болезненным. Это острая дизентерия.

При затяжной, легкой форме дизентерии стул полужидкий, нечастый, общее самочувствие сравнительно хорошее. Особенно часто такие формы наблюдаются у детей или у неправильно леченых больных. Они очень опасны для окружающих, потому что являются источником инфекции. Если вы заболели дизентерией или другим кишечным заболеванием, немедленно обращайтесь к врачу! В настоящее время по городу и району регистрируется повышенная заболеваемость дизентерией и другими кишеч-

ными инфекциями. Подъем кишечных заболеваний наблюдается ежегодно в период массового созревания продуктов сельского хозяйства — овощей и фруктов.

Одной из причин заболевания кишечника являются инфекции, являющиеся употреблением в пищу немытых или недостаточно промытых овощей и фруктов. Даже кратковременное хранение таких продуктов, как хлеб, сыр, масло, вместе с картофелем и другими овощами и фруктами может привести к заболеванию дизентерией. Из остальных продуктов особую опасность представляет молоко и молочные продукты. Продукты часто загрязняются немытыми руками. Не зря дизентерию с давних времен называют болезнью грязных рук. Мойте чаще руки!

Нельзя равнодушно проходить мимо мусоросборников, вокруг которых разбросаны гниющие пищевые остатки и другой хозяйственный мусор. Это тоже источник кишечной инфекции. Мухи переносят кишечные палочки в жилье, на продукты, на предметы обихода. Кишечная палочка на продуктах сохраняется длительное время. Поэтому пищевые отходы, мусор необходимо собирать в закрытые емкости, недоступные для мух. Ведите постоянную непримиримую борьбу с мухами. Содержите свое жилье в чистоте.

Производите своевременную очистку мусоросборников. Чистота — залог здоровья.

В. ОЗОЛИНА,
врач-эпидемиолог.

Ангола борется



С оружием в руках стойко сражается народ Анголы за освобождение страны от португальских колонизаторов.

Хорошо вооруженные и обученные отряды армии, организованной и руководимой МПЛА (Народное движение за освобождение Анголы), совершают смелые операции против врага.

В освобожденных районах страны патриоты устанавливают собственную гражданскую администрацию, создают сеть школ, пункты по оказанию медицинской помощи, организуют центры революционного обучения.



На снимках: один из отрядов пулеметчиков армии освобождения.

Отряд одного из военных округов МПЛА во время вы-

полнения боевого задания.

На занятиях в школе 1-й ступени в одном из освобожденных районов, контролируемых МПЛА.

Фотохроника ТАСС.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

Раньше в Коробкове всего выписывало газет несколько человек, журналы здесь были большой редкостью.

Сейчас газеты и журналы поступают чуть не в каждый дом. Вот что нам сказала почтальон деревни Коробково Екатерина Павловна Новикова:

— Число подписчиков растет с каждым годом. В настоящее время я разношу в дома кол-

хозников около ста экземпляров газет и более пятидесяти экземпляров различных журналов. Некоторые семьи получают сразу по несколько газет и журналов.

Действительно. Вот рядовой колхозник Д. К. Киреев, его жена Прасковья Ивановна — доярка. Эта семья получает в настоящее время газеты «Известия», «Приокскую правду»,

«Пионерскую правду», журналы «Крокодил», «Крестьянку», «Мурзилку». Другая семья Василия Андреевича Аверьянова получает 4 журнала и три газеты.

Большой популярностью среди тружеников села пользуется газета «Сельская жизнь» и журнал «Крестьянка».

Л. ГРИШИН.

В печати за последнее время сообщалось о проектируемых и строящихся судах необычного типа — катамаранах. Читатели «Приокской правды» обратились с просьбой рассказать на страницах газеты, что представляют из себя эти необычные корабли.

Ниже мы публикуем статью инженера Молоденова.

«Кату-марам» — так жители Полинезийских островов называли спаренные деревья. То ли это действительно были два дерева, соединенные жестким мостиком, то ли две скрепленные лодки, то ли лодка и параллельно ей бревно — балансир-судно, состоящее из двух корпусов, обладало великолепными мореходными качествами, особенно остойчивостью, даже при сильном волнении. Спаренные корпуса были известны и древним жителям Америки, а лихие запорожцы сдвигали челны, совершая набеги по Черному морю на турецкого султана.

Благодаря высокой остойчивости при ветре и волне двухкорпусные суда катамараны находят сейчас применение на паромных переправах, плавучих кранах и других случаях, где требуется высокая остойчивость и широкая палуба.

Профессор Горьковского института инженеров водного транспорта (ГИИВТа) М. Я. Алферьев в числе первых задался другой мыслью: исследовать гидромеханические качества судна, которые, по его убеждению, должны были уменьшить сопротивление воды движению судна, и поэтому с имеющимися мощностями имелась возможность достичь большей скорости. А в комплексе с другими качествами катамарана можно было создать в целом скоростное судно.

Коллектив Горьковского ЦКБ МРФ при участии научных работников ГИИВТа претворили идею в жизнь. По их проектам построен ряд судов катамаранов.

Первый грузовой катамаран грузоподъемностью 600 тонн был построен в 1962 году. При мощности двух главных двигателей 1080 л. с. судно развивало необычную для

грузовых судов скорость — 24,5 км в час. СТ-6-150 (так назывался первый грузовой катамаран) на практике подтвердил правильность инженерного решения скоростных водоизмещающих судов и послужил моделью для дальнейших поисков, направленных на создание серийных теплоходов повышенной грузоподъемности.

Вторым на просторы великой русской реки вышел катамаран «Отдых», предназначенный для перевозки туристов и отдыхающих. Горьковчане по достоинству оценили качества корабля: удобные и просторные помещения, широкие палубы, приличную скорость, высокую остойчивость.

Нынешний сентябрь стал месяцем рождения нового двухкорпусного судна. Сдан в опытную эксплуатацию первый грузовой катамаран грузоподъемностью 1000 тонн, по-

Флот большой Волги

Речные катамараны

строенный на заводе им. 40-й годовщины Октября. Этот катамаран, являющийся головным судном строительной серии, назван в честь погибших в войну партизан «Братья Игнатовы». Судно предназначено для перевозок по рекам и водохранилищам контейнеров со скоропортящимися продуктами и другими палубными грузами.

Два двигателя марки 64PH 36-45 мощностью по 900 л. с. каждый позволяют судну двигаться со скоростью 27 км. в час. Перспективность этих судов подтверждается тем, что на заводе им. 40-й годовщины Октября заложен новый головной пассажирский катамаран «Турист». Это судно, предназначенное для перевозки отдыхающих, рассчитано на тысячу пассажиров. Оно будет ходить со скоростью 26 км в час.

Несмотря на внушительные

размеры, судно не потребует специально оборудованные причалы. С помощью выдвигаемых трапов пассажиры могут высаживаться на берег в любом живописном месте.

Катамаранные суда, безусловно, перспективны. Интересна идея двухкорпусного лесовоза — плавучего дока. Балластировка этого судна позволит затоплять грузовую площадку и затем заводить на нее плоты. Определенные преимущества будут иметь катамараны, если их применять в качестве буксиров-толкачей. Увеличенное расстояние между упорами снизит усилие в сцепках, а увеличенное расстояние между гребными винтами улучшит управляемость составов, особенно на малых скоростях. Слово за проекантами.

А. МОЛОДЕНОВ,
инженер.

ИТОГИ первого этапа

Весной был объявлен районный смотр-конкурс на лучшую постановку учебно-массовой спортивной работы, а также на оборудование школьных спортивных площадок. Смотр-конкурс посвящен столетию со дня рождения В. И. Ленина. В нем приняли участие все средние и восьмилетние школы района.

При подведении итогов первого этапа стало ясно, что в некоторых школах велась большая подготовительная работа к смотру.

Серьезно подошли к проведению конкурса учащиеся Новошинской восьмилетней школы. Здесь за прошедший учебный год несколько учащихся выполнили нормативы второго, третьего спортивного разряда по таким видам спорта, как лыжи, легкая атлетика. Учащиеся школы приняли самое активное участие в строительстве своей школьной спортивной площадки. Подготовка к конкурсу велась под непосредственным руководством преподавателя физкультуры Вячеслава Мысова.

Неплохо налажена спортивная работа в Волосовской восьмилетней школе, учащиеся которой принимали активное участие во всех районных спортивных соревнованиях и часто занимали призовые места. По всему видно, что дирекция Волосовской школы и преподаватель физкультуры по-настоящему подошли к подготовке смотра-конкурса.

А вот в таких школах, как Сонинская, Поздняковская, Ефановская, Степуриная, даже и не думали, как положительно, подготовить спортивные сооружения не только к конкурсу, но и даже к новому учебному году. Отсюда спортивная работа в этих учебных заведениях поставлена слабее, чем в Волосовской и Новошинской школах.

При осмотре спортивных сооружений и учебно-спортивной работы среди сельских средних школ первое место

заняла Б-Окуловская школа. Здесь спортивные снаряды, площадки содержатся в образцовом порядке. На все проводимые в районе школьные спортивные состязания Б-Окуловская средняя школа выставляет свою команду. В стенах этой школы также воспитан не один спортсмен-разрядник.

Неплохо спортивная работа среди учащихся налажена в Монаковской средней школе. Несколько воспитанников данного учебного заведения в прошедшем учебном году успешно выполнили нормативы второго, первого спортивного разряда. А такие учащиеся, как Таня Зимина, Сергей Яшин, неоднократно защищали в составе сборной честь нашего района.

Не приняла участия в смотре-конкурсе, вернее, не приняла никаких мер к его подготовке Роговская средняя школа, хотя здесь есть все возможности для постановки спортивной работы среди учащихся школы.

Задача школ — выпустить из своих стен крепких, хорошо спортивно сложившихся молодых строителей коммунизма. Поэтому директора школ и преподаватели физкультуры должны принять все меры для улучшения спортивной работы в стенах школы.

В октябре будет проходить областной смотр-конкурс на лучшую спортивную работу и лучшие спортивные сооружения.

В нем примут участие и две наших школы. Это Б-Окуловская средняя школа, где директором школы Обидовский Л. И., преподаватель физкультуры Гурьев Г. И., и Новошинская восьмилетняя школа, где директором школы Пронин Н. М., преподаватель физкультуры Мысов В. Пожелаем им занять в предстоящем областном смотре-конкурсе одно из призовых мест.

Н. АБРАМОВ,
председатель райспорт-общества «Урожай».

Заслуженные награды

Недавно нашему советскому кино исполнилось 50 лет. В честь этой знаменательной даты большая группа киномехаников нашего района была награждена Почетными грамотами районного Совета, райкома профсоюза работников культуры и РК ВЛКСМ. Всем награжденным были вручены памятные подарки.

х х х

На днях киномеханику деревни Натальино Елизавете Михайловне Сергеевой за долголетнюю, безупречную работу была вручена Почетная грамота комитета кинематографии РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры.

Дирекция Навашиной киносети и исполком Натальинского Совета вручили Е. М. Сергеевой памятный подарок и пожелали ей дальнейших успехов в работе.

В. НОСАКИН,
директор дирекции
Навашиной киносети.

Кто даст ответ?

«У нас, в С-Седченском клубе, уже несколько недель не демонстрируются фильмы. Попортилась проводка. Теперь мы не имеем возможности отдыхать в своем клубе. В клубе слишком долго затянулся ремонт», — позвонили недавно в редакцию из С-Седчена члены ВЛКСМ Вера Гуськова, Вера Виноградова и Нина Логинова.

х х х

Что было, то было,
Но только давно.

Когда-то ходила

С подружкой в кино.

Но странная штука —

Уж месяц второй

Ни света, ни звука

Над головой.

Наверно, забыли,

Забыли о нас.

В июле крутили

Последний сеанс.

В июле крутили,

А в августе — нет.

Кто утешительный

Даст нам ответ?

„ПРАВНУК“ ПЕРВОГО РОБОТА

МОСКВА. В павильоне «Юные техники» ВДНХ СССР появился новый экспонат. Это — «правнук» первого робота, который демонстрировался на Выставке еще в 1960 году.

Он ходит, говорит, различает голоса людей, знаком с арифметикой: умеет складывать и вычитать. Кроме того, он и музыкант — на его груди смонтирован экран цветомузыки.

Электронная схема робота выполнена целиком на полупроводниках. Создан он на Щелковской станции юных техников.

Фото О. ЛАЗАРЕНКО.

Фотохроника ТАСС.



В мире интересного

Все знают, что для нормального развития и роста организма в рационе должны быть полноценные белки, жиры, углеводы, целый набор витаминов, микроэлементов и в достаточном количестве доброкачественная вода. Недостаток или отсутствие в кормах этих веществ приводит к тяжелым заболеваниям, а иногда и к смерти.

Более скромно к своему рациону относятся жуки-точильщики, все их меню составляет сухая древесина деревянных стен, мебели и других предметов, изготовленных из дерева. При таких «харчах» они нормально живут, летают, выводят потомство и, видимо, вполне довольны своей жизнью.

Источником корма для термитов (насекомых, похожих на муравьев) будет также древесина, которую они потребляют ненасытно. Также они употребляют в пищу одежду, обувь, асбест, вату, а иногда и мыло, но особенно им нравятся книги, архивы и бумага, термиты их считают просто деликатесами. Предметы совсем несъедобные, но, как говорят, о вкусах не спорят.

На острове Цейлоне с од-

ним рикшей случился такой случай. После трудового дня он уснул крепким сном на соломенной циновке (подстилке) рядом со своей тележкой. Проснувшись на утро, рикша вместо циновки нашел тонкие волокна, а вместо тележки два железных обода от колес и несколько гвоздей — таков аппетит термитов. Более того, на острове Святой Елены в 1840 году за несколько лет термиты сожрали город Джемс Таун.

Н. НАБЕЛЬ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ.

17.15 — «Народные мастера прикладного искусства». 18.00 — «Для дошкольников». 18.30 — «Музыкальный теремок». 19.00 — В эфире — «Молодость». 19.00 — «Время». 19.30 — «Знакомство с оперой». А. Калнынь — «Банюта». Передача из Риги. 22.15 — Первенство мира по художественной гимнастике. Передача из Болгарии (в записи). 23.15 — Новости.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дорогая редакция! Просим выразить через вашу газету сердечную благодарность всем организациям, друзьям и товарищам, оказавшим содействие в похоронах, и всем выразившим соболезнование по поводу смерти Новикова Ивана Михайловича.

Семья и родственники.

Редактор С. А. КАРНАВ.

Поет Виктор Беседин

Надолго запомнится молодым навашидцам воскресный осенний день 28 сентября. В этот день большой зал Дворца культуры им. В. И. Ленина был заполнен до отказа молодыми представителями рабочих, служащих, интеллигенции. Они пришли сюда на встречу с заслуженным артистом Российской Федерации, лауреатом Всесоюзного конкурса артистов эстрады певцом Виктором Бесединым.

Концерт, оба его отделения, шел с большим успехом. Каждая песня, исполненная популярным певцом эстрады, сопровождалась громом аплодисментов, и это заслуженная награда. Певец обладает прекрасными вокальными данными, свободно владеет своим голосом. С первых

же минут появления на сцене Виктор Беседин своим обаянием пленил сердца присутствующих.

«Огонь прометей» Фельцмана, «Песня о первой любви» Петрова, «Встреча» Бабаджаняна, «Синяя вечность» Магомаева, «Ни да, ни нет» Тухманова, польская песня «Все, кто в зале, пойте с нами» и шуточная словацкая народная песня «Мариша» вызвали бурю аплодисментов зрителей.

Высокое мастерство показал и инструментальный ансамбль под руководством Марка Рубина, сопровождавший пение популярного артиста эстрады. Навашидцы благодарны «Москонтцерту», организовавшему турне в город корабелов талантливого коллектива.

Г. ХОМЯКОВ.

Случилось так, что Репин написал портрет Мусоргского. — Мусоргский тотчас же умер, Писемского — Писемский умер. Чуть только захотел писать для Тютчева портрет поэта Тютчева — Тютчев заболел и вскоре скончался.

— Илья Ефимович, сделайте милость, напишите, пожалуйста, Столыпина! (Столыпин был в то время премьер-министром, и многие дружно не увидели его).

Едва только Репин закончил портрет по заказу Саратовской думы, Столыпин уехал в Киев, где его сейчас же застрелили.

— Спасибо Илье Ефимовичу! — смеялись знакомые.

х х х

Весьма посредственный художник поделился своим замыслом с Балакиревым (шутком Петра I):

— Я прикажу эти покон вы-

Короткие истории

белить, потом распишу. Как ты это находишь!

— Лучше будет, если ты сперва эти стены разрисуешь, а уж потом их выбелишь.

х х х

Во время пребывания Вольтера при дворе прусского короля Фридриха II последний как-то предложил великому писателю совершить прогулку по озеру. Вольтер согласился было, но, увидев, что лодка протекает, выскочил на берег. Король рассмеялся:

О, вы очень боитесь за свою жизнь! А я вот не боюсь.

— Это понятно, королей на свете много, а Вольтер один.